



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 144 (8281)

ЧЕТВЕРГ, 16 ДЕКАБРЯ 1931 ГОДА

♦ *Официально*

Единодушное осуждение

Как известно, 11 декабря по канонам РТР лидер ЛДПР В. Жириновский в передаче тележурналиста Урмаса Отта допустил оскорбительные выпады против народов России, их лидеров и призвал одним «махом» покончить с национальным вопросом, «выскрести с земли, вытравить хлоркой малые народы». Это вызвало негодование у миллионов зрителей. Своё отношение к выступлению Жириновского выразили в телеграммах в адрес председателя ЦИК РФ А. Венякова и Председателя правительства РФ В. Путьца многие общественные объединения, которые потребовали от ЦИК лишения «Блока Жириновского» права участия в выборах в Госдуму 19 декабря т.г.

«Выступление Жириновского по своей гнусности ни с чем не сравнимо. Оно откровенно раздувает межнациональную рознь среди народов нашего государства, и

по данному факту Жириновский должен быть предан суду, а его блок снят с участия в выборах в Госдуму. Возникает вопрос: неужели наше государственное телевидение поддерживает такие бредовые идеи; иначе оно воздержалось бы предоставить их автору возможность обратиться к населению.

Мы призываем к сплочению, спокойствию, а все здоровые силы Российской Федерации», — говорится в телеграмме исполкома Всемирного конгресса башкир республики.

Исполком Собора русских Башкортостана также резко осудил высказывания Жириновского.

«Мы, русские Башкортостана, живущие в течение многих веков в мире и согласии с башкирами, татарами, чувашами, марийцами и многими другими народами, — отмечаем в телеграмме, — до глубины души возмущены и оскорблены этой

выходкой лидера одной из фракций Государственной Думы Российской Федерации. Именно такие «горе-политики» разрушают основы многонациональной государственности России, эти люди, их «убеждения» глубоко чужды духу русского народа, противны сути великой русской культуры и оскорбляют не только башкир, татар, марийцев и другие народы, но и унижают достоинство истинно русского человека. Исполком Собора русских Башкортостана считает, что В. Жириновскому и ему подобным не место в Государственной Думе».

Настанавает и просит ЦИК РФ снять «Блок Жириновского» с предвыборной дистанции исполком съезда татар Республики Башкортостан.

«Мы не можем согласиться и оставить незамеченными бестактные и циничные упреки В. В. Жириновского, фактически направленные

на разжигание межнациональной розни в Российской Федерации. По нашему глубокому убеждению, любая демократическая власть должна придерживаться принципов равноправия народов, уважения национальных культур, отрицания любых видов национальной исключительности, этнической враждебности и шовинистического высокомерия».

Телеграммы с требованием снять Жириновского и его блок с выборов направлены в вышеуказанные адреса, а также в руководящие органы республики исполком съезда (канаша) чувашей Башкортостана, общественное объединение Марий Ушем республики, в которых призвали ЦИК РФ и правительство России дать правовую оценку действиям лидера ЛДПР и принять соответствующие меры.

Объединенная пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

(«Советская Башкирия — Известия Башкортостана»).

Нам сообщают

Мы живем в очень трудное и в то же время ответственное время для Республики Башкортостан. Именно сегодня важно, какие решения будут приниматься на уровне Федерации в интересах регионов. Проводимую в этом вопросе политику руководства Республики Башкортостан мы полностью поддерживаем.

На собрании актива ветеранской организации с. Акъяр принято решение активно участвовать на предстоящих выборах в Государственную Думу и отдать свой голос за тех, кто может защитить интересы страны и народа.

15 ДЕКАБРЯ в АКХ «Маканский» состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция.

С отчетом о работе профсоюзного комитета за отчетный период выступил председатель профкома А. К. Сайфуллин. С итогами работы АКХ «Маканский» за 10 месяцев — директор предприятия З. Г. Аралбаев. Состоялись выборы профсоюзного комитета АКХ «Маканский», делегатов на районную профсоюзную конференцию.

Председателем профсоюзного комитета АКХ «Маканский» избран Илья Мухаметгалеевич ИШТАКБАЕВ.

В прениях выступили: главный экономист пред-

С большим успехом выступил Рахметов В. В. прошел концерт танцевального ансамбля «Гуль-назира» в дер. Илячево. Юные танцоры порадовали зрителей озорными, лирическими башкирскими народными танцами. В поддержку блока «Отечество — Вся Россия»

Введен дополнительный образец водительского удостоверения, изготовленный концерном «Знак» с символикой «РУС». Его могут получить все категории граждан. Для этого необходимо представить в РЭГ: заявление соответствующего образца, паспорт, экзаменационную карточку, медсправку, удостоверение старого образца

с временным разрешением и фото размером 3x4 см, черно-белого изображения. Оплата 78 рублей 40 копеек. Срок действия удостоверения 10 лет со дня выдачи.

И. КУЛЬСИНБАЕВ, руководитель РЭГ, старший лейтенант милиции.

Крестьянские заботы

Резервы животноводства

Семинар-совещание по животноводству, прошедший на днях в колхозе «Красный доброволец», собрал много специалистов: зоотехников, ветврачей и техников-осеменаторов.

В таком составе он проходил с целью показать каких результатов в животноводстве можно достигнуть в обычных условиях, применяя элементы племенного дела. Ведь известно, что поголовье скота в хозяйствах района за последние годы сокращено до критических пределов, снижается продуктивность,

и в то же время специалисты животноводства конкретно не занимаются воспроизводством стада, внедрением искусственно осеменения коров, племенной работой, не говоря уже об улучшении породы и внедрении высокопродуктивных пород скота. Так уж получилось, что в хозяйствах больше думали о том, как выжить в условиях дикого рынка, не думая о завтрашнем дне. Между тем, искусственное осеменение коров — это будущее современного животноводства. Только путем целе-

направленного воспроизводства стада, улучшения породы и всего племенного дела можно достичь повышения продуктивности и численности скота. В этом направлении предпринимаются меры в целом масштабе республики.

Побывав на Федоровской ферме, участники семинара убедились, что в хозяйстве, не являющемся племенным, есть что показать. На молочной ферме оборудован специальный пункт искусственного осеменения коров, где техникум-осеменатором работает Та-

тьява Данилова, являющаяся, по сути, фанатом своего дела. В этом году она сумела осеменить 61 корову, все они оказались стельными.

Также специалисты познакомились с условиями содержания бычков и телок на откорме, коров и телят в родильном отделении. Надо сказать, многое зависит от добросовестной работы телятницы-профилатория Г. Д. Михайловой. Опытный животновод всегда содержит в порядке свое хозяйство и потому обеспечивает стопроцентную сохранность новорожденных телят. В

(Окончание на 2 стр.)

Нам пишут

Активно участвовал

коллектив Галлахметовской средней школы в прошедшей благотворительной акции в под-

держку детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Каждый помог, чем мог: учеб-

ными принадлежностями, одеждой, продуктами и прочим. Силами учащихся и учителей поставлен концерт. Собранные средства в размере более 500 рублей, а также однодневная зарплата учи-

телей перечислены в фонд помощи, собранные вещи и продукты переданы в Акъярский детский приют.

З. ШАГАЛИМОВА, учитель.

● Крестьянские заботы

Резервы животноводства

(Окончание.

Начало на 1 стр.).

Врачоторном помещении свиноводки также созданы неплохие условия, здесь содержится 608 голов свиней, в этом году получено 363 поросенка.

В этой части семинара одним из важных моментов специалисты считают практический показ ректального обследования коров. Не секрет, что се не проводят ни в одном хозяйстве, кроме как в АКХ «Макаевский» и дажном колхозе. Ректальное обследование позволяет определить не только стадию стельности коров, но и гинекологические болезни, по причине которых в основном проявляется бесплодие. Если корова в течение двух месяцев не оказалась стельной, то она считается яловой. Пока же специалисты хозяйства в конце года подчитывают проценты яловости коров, тогда как резерв рядом — ректальное обследование позволяет намного его сократить, а значит, предупредить снижение продуктивности.

В теоретической части семинара специалисты ознакомились с результатами работы хозяйства. Конечно, есть и плюсы, и минусы. Важно то, что за 11 месяцев производство молока в колхозе осталось на уровне, мяса — на 33 процента больше, чем за такой же период прошлого года, надоено 2056 килограммов молока от каждой коровы, что также больше, на уровне осталось поголовье КРС и свиней, сократился падеж. И в то же время меньше получено телят и поросят, очень низки среднесуточные привесы свиней.

Все недостатки в животноводстве хозяйства района можно связать со слабой работой над производством стада и отсутствием племенного дела, сказал в своем выступлении главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Г. Ишкильдин. К примеру, не было системной работы по замене старых коров и случке: тревогу надо бить во многих хозяйствах, как в колхозе имени Ленина, совхозе «Бузавлякский», АКХ «Мамбетовский». Необходимо провести бонитировку коров (качественную оценку по продуктивным и другим качествам). Сегодня только в трех хозяйствах в структуре поголовья количество коров соответствует 30 процентам, а в других

она превышает 50. Коровы среднего возраста отпращены на мясо, остались только старые и первотелки. Можно ли таким образом добиться 100-процентного получения и сохранности приплода? Таких примеров можно привести очень много.

Во всех хозяйствах должна вестись системная работа, чтобы добиваться зимнего отела, войти в цикл воспроизводства. Не стоит говорить о зоотехническом и другом учете, когда в районе только 20 процентов дойного поголовья охвачено искусственным осеменением.

Имеющаяся кормовая база позволяет нормально провести зимовку. Почему же в некоторых хозяйствах скот в истощенном состоянии (КСП «Ильичево», имени Ленина, «Новый путь» и т.д.)? Выходит, не выделается при кормлении то, что положено по рациону, не доходят корма до скота, отсюда низкие привесы, мало того — есть факты отесов. Организуется элементарной организационной работы, особенно руководителей среднего звена, что говорит о недостатке контроля на фермах, безразличности по отношению к недобросовестным работникам...

О том, насколько важно иметь здоровое от всех заболеваний стадо, сказал главный ветврач района Ф. Ш. КАРАГУЛОВ. К сожалению, не все гладко с проведением профилактических и диагностических мероприятий против заболеваний скота. Иной раз ветврачи забывают о своих обязанностях, упускаются сроки исследования, не полностью охватывается скот индивидуального сектора, выявляются не привитые поголовья. Падеж скота в целом сократился. И все же в большинстве случаев скот страдает из-за плохого содержания, кормления и т.д. Отсюда и заболевания органов дыхания и пищеварения. Лекарства на фермах имеются в достатке, но лучше не допускать заболеваний скота, заниматься профилактикой, чем потом расплачиваться за свои ошибки.

В выступлениях гостей — начальника Баймакского межрайонного племобъединения Р. ЯКШИБАЕВА и ведущего зоотехника племотдела Ф. АБДУЛЛИНА — затрагивались не только практические советы ведения племенной работы, но озабоченность тем, что

терляется система ведения крупного рогатого скота, генетический потенциал из-за того, что в хозяйствах района пренебрегают искусственным осеменением коров. Для того, чтобы получить здорового теленка, нужно держать под контролем каждую корову, что в обязанности техника-осеменатора. Без искусственного осеменения не может быть племенной работы и должного учета. Открытие на каждой ферме таких пунктов выгодно для любого хозяйства, разработана система оплаты труда техников-осеменаторов.

Завершая семинар-совещание, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия района Б. Г. ПАВЛОВ отметил о значимости данной встречи для дальнейшего развития животноводства района. Именно вопросы воспроизводства поголовья, искусственного осеменения, племенной работы должны быть во главе угла специалистов. Почему сегодня низки удои молока, привесы скота, в чем причина? Ведь в районе нет таких ферм, которые испытывали бы трудности с кормами. Много продукции теряется из-за низкой жирности и сортности, не получаем телят — нет и товарности молока. Надо помнить, что если есть производство, есть и зарплата и прочие блага. И потому мы должны работать на качественный результат.

Семинар-совещание проходило в преддверии важнейшей политической кампании в стране — выборов депутатов Государственной Думы РФ, и специалисты-животноводы не могли оставаться равнодушными к этому событию. Они намерены активно участвовать в голосовании и поддержать самого достойного кандидата — Х. А. Барлыбаева, который начал трудовую деятельность зоотехником колхоза, а сейчас является доктором экономических наук, профессором, заслуженным экономистом РБ. В политический блок «Отечество — Вся Россия» входит и Аграрная партия России, защищающая интересы сельхозпроизводителей и гарантирующая им стабилизацию экономики хозяйства. Потому участники семинара обращаются ко всем сельским жителям района сделать свой выбор обдуманно, высказать свое доверие избирательному блоку «Отечество — Вся Россия».

Р. ИМАГУЛОВ.

● Из почты редакции

Проявим мудрость

Мы, директора школ, обращаемся к избирателям нашего района с призывом воспользоваться своим конституционным правом и принять активное участие в выборах депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания России, которые состоятся 19 декабря 1999 года.

Выборы в Госдуму — большое общественно-политическое событие, определяющее наше будущее. От правильного выбора каждого из нас зависит формирование нового состава Парламента России.

Сегодня, в разгар предвыборной кампании, трудно разобраться в потоке программ, представленных многочисленными блоками, партиями и объединениями. Мы на-

демся, что избиратели сумеют правильно оценить их политические позиции. Думаем, что при голосовании следует исходить из того, чья позиция отражает интересы субъектов и регионов России, как единого государства. Всем известно, что блок «Отечество — Вся Россия» — избирательный блок под № 19 — выступает в защиту именно интересов субъектов Федерации, в том числе Башкортостана, «Отечество — Вся Россия» представляют мудрые политики, которые доказали реальными делами и добрыми поступками свою способность решать государственные задачи. Это Примаков Е. М., Лужков Ю., которые имеют заслужен-

ный авторитет в обществе. Среди них Р. С. Баркнев, будучи руководителем Правительства Башкортостана, внес большой вклад в развитие народного хозяйства Республики. Мы призываем отдать свои голоса за блок «Отечество — Вся Россия», а также за его представителя по Сибайскому избирательному округу № 6 — кандидата в депутаты Барлыбаева Халиля Абубакировича, профессора, проректора БГУ. Его глубокие экономические знания, богатый жизненный и политический опыт позволят ему достойно вести ответственную работу по конкретному направлению в высшем законодательном органе России.

◆ В блокнот активисту „Отечество—Вся Россия“: Хроника событий

**Е. ПРИМАКОВ
СЧИТАЕТ, ЧТО
ОПЕРАЦИЯ ПО РАЗВАЛУ
БЛОКА ПРОВАЛИЛАСЬ**

Е. Примаков, выступая перед журналистами в Барнауле, куда он приехал в рамках своей предвыборной поездки по Сибири, заявил, что в настоящий момент из ОВР вышли только 4 человека, двое из Аграрной партии России, двое из движения «Вся Россия».

Е. Примаков, однако, не исключил, что «противоправная деятельность» против блока «Отечество — Вся Россия» активизируется ближе к выборам, и тогда противостоять действиям противников ОВР будет сложно.

Е. Примаков, считая, что главная проблема для тех, кто выходит из блока, соблазненные взятками, — «смотреть в глаза близким», поскольку, по мнению экс-преьера, все поймут, что покинувших список ОВР подкупили.

**Ю. ЛУЖКОВ
ПРИЗЫВАЕТ
ОСТАНОВИТЬ
ПОЛИТИЧЕСКИЕ
«ИНФОРМАЦИОННЫЕ
ВОЙНЫ»**

Лидер движения «Отечество» Ю. Лужков призвал все политические партии остановить «информационные войны», которые ведутся накануне парламентских выборов. Он высказался по этой тематике, выступая перед коллективами педагогов Москвы и в Мос-

ковском государственном педагогическом университете.

Ю. Лужков пообещал «по отношению к любому своему оппоненту не позволять абсолютно никакой грязи». Он заявил, что не будет участвовать в «информационных войнах» и предложил всем прекратить «позивать грязью соседа».

По словам лидера движения «Отечество», в противном случае после проведения выборов в Госдуму страна поймет, что стала другой, перестала быть страной высокой культуры и морали.

**Е. ПРИМАКОВ
ОБЕЩАЕТ
ПОДДЕРЖКУ
СЕЛЬСКОМУ
ХОЗЯЙСТВУ**

Лидер избирательного блока «Отечество — Вся Россия» Е. Примаков обещает поддержку сельскому хозяйству, если возглавляемый им блок получит большинство депутатских мандатов в Госдуме.

«Сельское хозяйство является локомотивом развития экономики, поэтому для его развития необходимо ликвидировать, прежде всего, диспаритет цен на сельхозпродукцию и продукцию промышленности для села», — заявил Е. Примаков на Всероссийском конгрессе сельских жещипиц.

Лидер ОВР намерен выровнять цены на сельскохозяйственную и промышленную продукцию, а также предоставить АПК льготные кредиты, сни-

зить налог на добавленную стоимость, железнодорожные тарифы на перевозку сельхозпродукции, устранить посредников при продаже сельхозпродукции и ликвидировать рэкет. Все это, по словам Е. Примакова, возглавляемое им правительство уже начало делать, но для завершения этой работы ему был отпущен «слишком малый срок — всего 8 месяцев».

**ИНФОРМАЦИОННЫЕ
ВОЙНЫ
СИЛЬНО УРОНИЛИ
ИМИДЖ РОССИИ,
СЧИТАЕТ
Ю. ЛУЖКОВ.**

Информационные войны, ведущиеся российскими телеканалами против блока «Отечество — Вся Россия» сильно уронили имидж России на Западе, считает Ю. Лужков. В беседе с журналистами лидер движения «Отечество» заметил, что первый и второй канал телевидения захватили люди, которые преследуют свои политические цели. В то же время со стороны администрации президента нет никаких действий, которые бы остановили «эти потоки грязи». «В определенном смысле это преступление перед обществом», — полагает Ю. Лужков.

По его словам, Центризбирком обязан защитить права кандидатов и депутатов от клеветнических потоков и обвинений.

(Из центральных газет).

Выборы

Социологический опрос

При штабе избирательного блока «Отечество—Вся Россия» создана инициативная группа помощи населению Башкортостана. Она проведет социологический опрос населения нашего района и получила следующие результаты:

Всего было опрошено жителей райцентра и 214 человек из числа других населенных пунктов. Из них работники сельского хозяйства, рабочие и служащие составили 55,7 процента, пенсионеры — 33,3, домохозяйки — 5, безработные — 3, студенты — 3 процента от числа опрошенных.

Проведена оценка опрошенных по некоторым пунктам предвыборных программ блока «Отечество—Вся Россия» и кандидата в депутаты от данного блока Х. А. Барлыбаева. Их поддержали 95,7% опрошенных, против — нет, воздержались 0,4%. До конца не состоялся разговор с 3,9% опрошенных из-за плохой связи и отсутствия времени у опрошиваемых.

Кандидата в депутаты Госдумы по одномандат-

ному округу № 6 Х. А. Барлыбаева поддержали 92,2% опрошенных, против — 3,7, воздержались — 1,4%, до конца не состоялся разговор с 2,7% опрошенных.

Наиболее частые наказы и пожелания опрошенных к кандидату в депутаты Х. А. Барлыбаеву:

- * успехов, здоровья, победы в выборах;
- * выполнить все, что обещал, реализовать предвыборную программу;
- * работать на благо народа, помогать и защищать его;
- * чтобы не обманывал народ;
- * быть честным, правдивым;
- * пусть решает проблемы образования и здравоохранения;
- * решить проблему сокращения рабочих и служащих;
- * бороться с пьянством — это самое главное;
- * уделять большое внимание молодежи, помогать им в самореализации;
- * восстановить справедливость, мир;
- * не забывать про пен-

сионеров, вовремя выплачивать достойную пенсию;

- * ввести бесплатное медобслуживание, снизить цены на лекарства;
- * обновить общежития при учебных заведениях;
- * восстановить сельское хозяйство, укрепить военные силы, прислушиваться к народу;
- * ежемесячная, соответствующая ценам и условиям зарплата;
- * чтобы образование было доступным всем слоям населения;
- * обращать внимание на студентов, повышать им стипендию;
- * защищать интересы крестьян, выплатить зарплату;
- * чтобы почаще приезжали артисты из городов;
- * быстрее провести газ. Решить вопрос обеспечения жильем, особенно молодежи;
- * дать работу молодежи.

Результаты опроса будут переданы Х. А. Барлыбаеву.

Составил начальник отдела по делам молодежи
А. НИГАМатов.

Равнодушных не было

3 декабря в РДК с. Акъяр проходила благотворительная акция, приуроченная ко Дню инвалидов. В нем участвовали 32 предприятия райцентра. Оказана адресная помощь детям-инвалидам, детскому приюту, детским садам. Силами Дома детского творчества, АСШ № 1 и 2, школы искусств был организован большой концерт, выставка рисунков и поделок «Детство — это радость».

От всей души хочется сказать большое спасибо

руководителям и коллективам предприятий: МПМК, ООО «Лилия», ДРСУ, РУС, управление «Общественной защиты», аптечный пункт, МУП «Акъярский», земельный комитет, сельхозхимия, райпо, теплосеть, маслозавод, центральная больница, отдел занятости, санэпидемстанции, торговый дом «Акъяр», райком профсоюза работников просвещения, Ростосстрах, РУФПС, парусод, школы № 1 и 2, кинотеатр, КБО, театральное отделение Дет-

ской музыкальной школы, типография, семепная инспекция, аптека № 52, ПУЖКХ, редакция газеты «К новой жизни», СПТУ-110.

Спасибо тем бабушкам-пенсионеркам, которые для этих детей отдали половину своей пенсии.

От имени детей и их родителей большое Вам спасибо. Может эта небольшая помощь в их потребностях, но иногда даже простое внимание играет большую роль в жизни человека.

Члены жесовета.

Год ребенка

НА улице Юбилейная в доме № 5 живет большая семья. Девочки и мальчики, белокурые и черноволосые, дети разной национальности, но с одной судьбой. Как живут в этом доме дети в доме, который собрал их со всего района? Зайдем. Если вы придете рано утром, то увидите свет в кухне, где повар готовит завтрак. Через полчаса то загорается, то гаснет свет в других комнатах, воспитатель принимает дежурство — все ли в порядке. И вот уже горит свет во всех окнах, в доме проснулись дети. Бегут в туалет, заправляют кровати, сообщают новости.

Все делают очень быстро, ведь надо успеть сделать уроки, помочь убрать посуду, протереть полы, привести себя в порядок. Дела сделаны, а теперь можно покататься на санках, которые так и скользят по снегу — это хорошие люди из узла связи подарили детям, а также трехколесные велосипеды и сладости. Санки детям нужны не только для игр, ведь иногда молоко и хлеб нужно привезти, да еще и творог со сметаной захватить. Хорошо у нас сейчас есть еще один большой холодильник, который привезли нам в подарок жители колхоза «Новый путь». Катаются дети, резвятся — не беда, что снег в валенки попадет, не замерзнут, у них теплые шерстяные носки, которые связали заботливые руки бабушек: Муслима алай, Магинур алай, Гайна алай из деревни Урузбаево — спасибо вам говорят дети нашего дома и желают здоровья. Накатавшись, дети спешат домой. Раздеваются и удивляются приятному запаху, хоть они и знают, что сегодня празд-

ничный обед — биббармак, — а вот навряд ли кто из них пробовал мясо гуся. Дорогая Карташова Флорида Сахиевна, сколько благодарных слов было сказано Вам в этот день нашими детьми.

В нашем доме часто бывают праздники, детей много, дни рождения надо отметить каждому, итоги учебы подвести, Закончили оформление выставки рисунков, по-

спальню. И будут заниматься своим любимым занятием — вязанием, слушать музыку, звучащую из нового магнитофона — это тоже подарок. Заботливые взрослые готовят детей ко сну, кого-то поят лекарством, ставят горчичники. Дети приходят к нам нездоровыми и лекарства, которые нам подарили от райбольницы, ой как еще необходимы. Уснули дети и пусть

Свет в окне

бедителям обещаны призы. И как, кетати, игрушки в подарок от управления народного образования, школьничков из 2-х школ с. Акъяр. Концерт, сладкий пирог и подарок. И загорается в глазах счастливый огонек. О них помнят, их любят. А теперь зайдем в кабинет к медсестре и посмотрим меню на один день. Вагрушки с творогом — мука и творог бесплатно, голубцы — капуста, мясо бесплатно, бутерброд с колбасой — колбаса бесплатно, каша манная с маслом — крупа и масло бесплатно. Дорогие руководители сельхозуправления, маслозавода, ХПП, Хайбуллинского РЭС Сибайских сетей, Бурибайагрогаз, Хайбуллинской хозрасчетной конторы, жители д. Илячево, пос. Бурибай, сел Акъазарово, Гаделево, Урузбаево, спасибо вам за вашу щедрость и доброту.

На какое-то время в доме тихо. Малыши и младшие школьники отдыхают, старшие ушли в школу. Придет вечер и снова загорится свет, все дети соберутся дома, кто будет смотреть телевизор, кто учить уроки, а девочки уединятся в

им приснятся приятные сны, улыбающиеся мамы и папы, идущие им навстречу.

Мальчишкам приснится сон, как они лихо мчатся на велосипедах (подарок райпо), так им хочется скорее лета, а Радик не хочет расставаться с зимой, у него теплая куртка — пуховик, а подарок вдвойне теплей. Дети спят зная, что заботливые руки поправят одеяло, в нужный момент успокоят. И не назвала еще денежные средства, выделенные и собранные для детей нашего дома — это 30 тысяч рублей. 300 рублей собрали для нас школьники Бакаловской школы, 666 рублей жители Акъяловского совета, 200 рублей отдел культуры. На эти деньги мы уже заказали швейные машинки, ковровые дорожки, лыжи, покры-

вала. В этих денежных средствах есть и наш вклад — ежедневная зарплата работников детского приюта и Управления социальной защиты. И пусть дети спокойно спят, зная, что им всегда придут на помощь добрые люди.

М. КАРМАНОВА,
заведующая детским приютом.

Аграрная партия в блоке «Отечество—Вся Россия»

Россия находится на пороге важной политической кампании: 19 декабря состоится выборы в Государственную Думу РФ. От того, каков будет состав депутатов Государственной Думы, будет зависеть политическое и экономическое развитие всей России и нашей Республики Башкортостан, уровень жизни населения и его благополучия в ближайшие пять лет.

Именно поэтому «Аграрная партия России» в нынешних выборах решила объединиться с блоком «Отечество — Вся Россия»

На Республиканской

конференции Аграрной партии Республики Башкортостан делегаты единогласно поддержали решение Аграрной партии РФ и приняли обращение ко всем труженикам сельского хозяйства нашей республики.

И, как делегат Республиканской конференции Аграрной партии, зыблю Вас,

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ!

Голосуя за кандидатов избирательного объединения «Аграрная партия России» в составе возглавляемого Е. М. Примаковым блока «Отечество — Вся Россия», вы

проголосуете за повышение уровня трудовых доходов крестьян и других сельских жителей, за ликвидацию диспаритета цен между сельскохозяйственной и промышленной продукцией, за повышение размера минимальной заработной платы и пенсий до уровня прожиточного минимума; за сокращение на 5 лет возраста выхода на пенсию доярков, скотников и механизаторов!

Голосуя за кандидатов этого блока в депутаты Госдумы ФС РФ, вы проголосуете за восстановление и развитие социальной инфраструктуры; за газификацию,

электрификацию, телефонизацию сельских населенных пунктов; за строительство жилья, школ, клубов, медпунктов, почт и других объектов социально-культурной и коммунальной сферы; за доступные кредиты на ремонт и строительство Вашего жилья!

Уважаемые представители сельской интеллигенции и служащие!

Голосуя за блок «Отечество — Вся Россия» во главе с Е. М. Примаковым, вы проголосуете и за Программу Аграрной партии России, входящей в этот блок. Эта программа восстановления и строительства новых сельских школ, детских садов, больниц, медпунктов и ветеринарных пунктов, клубов, с о х р а н е н и я и

развития языков многонациональной России и самобытной культуры ее народов.

Голосуя за блок, возглавляемый Е. М. Примаковым, Вы проголосуете за повышение размера минимальной заработной платы и пенсий до уровня прожиточного минимума, за своевременное и регулярное их получение, за достойную оценку своего нелегкого труда.

Уважаемые пенсионеры!

Голосуя за блок «Отечество — Вся Россия» во главе с Е. М. Примаковым, вы проголосуете за обеспечение социальной защиты для маломощных, инвалидов, ветеранов и пенсионеров, за обеспечение их по доступным ценам экологи-

чески чистыми отечественными продуктами питания.

Ваш голос за этот блок, в который входят кандидаты от Аграрной партии России, — это Ваше «Да!» повышению пенсий, гарантированной медицинской помощи, уверенности, что испанку огородов, доставку топлива пенсионерам возьмет на себя государство и что у Вас всегда будет чем угостить своих внуков.

Голосуя за блок, вы проголосуете за достойную жизнь своих детей и внуков и дадите им уверенность в лучшей завтрашней жизни!

З. ХАЛИЛОВ,
директор совхоза «Матросовский».

80 лет — юбиляру

В ИВАНОВСКОЙ средней школе был проведен вечер, посвященный ветерану педагогического труда, юбиляру Лысенко Екатерине Филипповне, которой исполнилось 80 лет со дня рождения. К этому знаменательному событию готовились заблаговременно. И вот наступил волнующий день юбилея. Под руководством директора школы Ф. С. Турумтаева и завуча Н. Р. Турумтаевой на торжественную линейку выстроились все учащиеся. В президиум были приглашены юбиляр Е. Ф. Лысенко вместе с ветеранами — учителями Е. Н. Новиковой, Р. Г. Шариповой, Т. И. Полубояровой, К. И. Суховой, с кото-

рыми она вместе работала в этой школе много лет. Много теплых слов и поздравлений было высказано в адрес Екатерины Филипповны. А учащиеся школы даже выпустили для нее газету и обещали хорошо учиться и помогать ей.

— Я говорю большое спасибо всем организаторам этого торжества, — говорила Е. Ф. Лысенко, — что не забыли меня и оценили мой труд. Это было так неожиданно для меня.

На вечер было много воспоминаний, ведь рядом с юбиляром были ее друзья, коллеги по работе. О Е. Ф. Лысенко можно говорить много, ведь ею прожита большая и интересная жизнь.

37 лет она отдала школе, детям. По всей стране живут ее ученики, из которых многие избрали профессию учителя, как и она.

Директор Ивановской СШ Ф. С. Турумтаев пожелал всегда проводить такие мероприятия, не забывая своих ветеранов и помогать им во всем. Вот уже 25 лет живет Е. Ф. Лысенко на пенсии. Это целая жизнь. Но она живет деятельно, устремленно, грамотно, стойко держится на ногах, невзирая на все невзгоды, горечи и огорчения. Она и ее возраст служат примером для всех.

Л. ГОРДЕЕВА,

управляющая делами Ивановского сельсовета.

3 ДЕКАБРЯ состоялись районные соревнования по национальной борьбе «Кураш» среди финалистов ДЮКФП на приз Газаали Утишева, в которых приняло участие 58 сильнейших борцов. Эти соревнования прошли на высоком организационном уровне, где можно отметить рост техники — тактического мастерства борцов двух Акъярских средних школ (тренеры Г. Г. Мамбетов и Д. К. Ярмухаметов) и Абишевской СШ (М. А. Илимбетов). В итоге, после напряженных и интересных схваток на борцовских коврах в командном первенстве лавры чемпиона и кубок соревнований себе списала команда Акъярской СШ № 1, вторыми были абишевцы и третье место заняли юные спортсмены АСШ № 2. В лич-

Спорт

Борьба

ном же зачете, в своих весовых категориях первое, второе и третье места соответственно заняли: до 35 кг — Р. Имангулов (Абишевская СШ), Р. Юлдамбаев (АСШ № 1), Р. Каипов (Маканская СШ); до 40 кг — А. Кадаев (АСШ № 1), Р. Юнусов (Абишевская СШ), Г. Рахимов (СПТУ-110); до 45 кг — Р. Худайбердин (АСШ № 2), А. Антал (АСШ № 1), А. Идиябаев (Степная СШ); до 50 кг — И. Илимбетов (АСШ № 2), М. Валеев (АСШ № 1), Т. Исхаков (Целинная СШ); до 55 кг — Ф. Кадыров (АСШ № 1), Н. Юнусов (Степная СШ), И. Исянгильдин (Целинная СШ); до 60 кг — И. Габитов (Целинная СШ), Р. Аскарлов (АСШ № 2), А. Рахметов (АСШ № 1); до 65 кг — Р. Кадаев (СПТУ-110), С. Валеев (Абишевская СШ), А. Аккужин (Целинная СШ); свыше 65 кг — М. Шарипов (АСШ № 2), И. Кусяков (АСШ № 1), А. Нигматуллин (Абишевская СШ). Абсолютным чемпионом из четырех борцов стал Шарипов Мурат из Акъярской средней школы № 2. Все призеры были награждены почетными грамотами и призами, а команды дипломами соответствующих степеней.

НАШ КОРР.

Поздравляем!

дорогую нашу ЭЛЬМИРОЧКУ поздравляем с юбилеем.

Желаем счастья, успехов в работе.

С наилучшими пожеланиями Эльмира Юра, Гульнара, Артем и Юлия из села Кармаскалы.

♦ ♦ ♦
дорогую маму Юмабику Закировну АСЛАЕВУ из д. Исянгильдино от

всей души поздравляем с 60-летним юбилеем и с наступающим Новым годом.

Желаем ей крепкого здоровья, долголетия, не болеть и не стареть, прожить с отцом вместе долгую жизнь нам на радость.

С поздравлениями дети Хайнан, Зайтуна, Фанзил, Диля, д. Яковлевка.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ № 24 г. СИБАЙ ПРИГЛАШАЕТ НА КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

— токарь, машинист автомобильного крана
со сроком обучения 3 месяца.

По окончании выдаются документы Государст-

венного образца. Предоставляются общежитие и столовая.

Обращаться за справками: г. Сибай, пр. Горняков, 4, тел. 3-85-02, 3-85-00.

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬЧАНАЕ, ГОСТИ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ РАЙОНА!

Оптово-розничное предприятие «НУРЗИМА» по продаже бытовой химии и парфюмерии приглашает Вас за покупками в наш магазин. Для Вас установлены самые приемлемые цены, ассортимент товара порадует Вас широтой выбора. Для оптовых покупателей существуют определенные финансовые скидки, цены ниже чем в г.г. Магнитогорске, Челябинске.

НОВОСТЬ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Мы работаем с векселями банков, с которыми вы можете рассчитаться за товар, мы принимаем и оформляем векселя на месте, что позволит Вам получить дополнительные скидки. Магазины «Нураима» расположен по адресу: г. Сибай, ул. Белова, 4, швейная фабрика АО «Гузель».

Еженедельное пополнение товара из Москвы.

Объявления

В ООО «Китан-Сервис» поступили новые книги, в том числе учебники, мусульманский календарь,

ксерокопная бумага, бумага для факсов, копировальная бумага, канцтовары, тетради и т.д.

♦ ♦ ♦

ГАЗ-2401 «Волга» 1984 года выпуска, АИ-76, или меняем на зерно, муку, мясо.

Обращаться: г. Сибай, ул. Ветеранов, 1-19, телефоны 3-58-59, 3-58-76.

♦ ♦ ♦

видеомагнитофон ДЗУ-5179 Д 2 гол. 8 прог. (производство Южная Корея) — 2.500 руб., усилитель — 800 руб., выхлопная мощность 30 Вт, мотоцикл «Минск» 1985 года выпуска, пробег 60

тыс. км., б/у 4 сезона, в хорошем состоянии — 1.200 руб. Торг уместен. Обращаться: с. Акъяр, ул. Молодежная, 7-4, телефон 2-19-98, с 9.00 до 20.00 час., вечером с 18.00 час.

♦ ♦ ♦

ВАЗ-21061, в 1998 году произведен кап. ремонт двигателя, кузова,

Обращаться по адресу: с. Байгуекарово, к Турмутаеву Ильгаму.

♦ ♦ ♦

ВАЗ-21011, 1980 года выпуска, кузов, двигатель последние, ремонта в 1999 году. Цена дого-

ворная. Адрес: п. Бурибай, ул. Гагарина, 17.

♦ ♦ ♦

«Москвич-407» с запасными частями или обменю на мясо. Цена договорная.

Обращаться: д. Янтышево, к Искужинну Забиру А.

♦ ♦ ♦

автомобиль ВАЗ-2106 1995 года выпуска.

Обращаться по телефону 2-10-84.

♦ ♦ ♦

пшеница «ЭЛЕГИЯ», звонить в рабочее время с 9.00 утра до

17.00 вечера по телефону 2-14-95.

Коллектив хлебоприемного предприятия выражает глубокое соболезнование Катунину Ю. Н., родным и близким в связи со смертью

О Т Ц А

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Абдуллиной З. П. и Абдуллину Т. Д., родным и близким по поводу трагической гибели сына

АБДУЛЛИНА Бориса Талгатовича

и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Карташова Ф. С. и одноклассники

БСШ № 1 1994 года выпуска.

Выражаем искреннее соболезнование Войнову Андрею в связи с кончиной

О Т Ц А

и разделяем горечь утраты.

Одноклассники и классный руководитель

Уфимской средней школы.

Коллектив районного отдела статистики выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины

ТУПИЦЫНОЙ Майи Борисовны

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив КСП имени Фрунзе выражает глубокое соболезнование Тавлыкаеву Сагадату Файзрахмановичу по поводу смерти

Ж Е Н Ы

и разделяет горечь утраты.

Коллектив работников управления народного образования выражает глубокое соболезнование водителю автобуса Дома детского творчества Аккужину Т. Ф. и повару школьной столовой Акъярской средней школы № 1 Узябаевой А. К. по поводу безвременной кончины их дочери

А Л Ь Ф И Н У Р

Акъярская сельская администрация и коллектив работников Акъярской средней школы № 1 выражают глубокое соболезнование Узябаевой Альфии Камилловне по поводу безвременной кончины любимой дочери

А Л Ь Ф И Н У Р

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА,

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания «вечер» — 17.00. Номер подписки — 31.00. Тираж 3898. Заказ 101.